

在整理衡阳解放70周年史料图片时，一张当年解放军进驻衡阳城的老照片打动了我们

这位“小战士” 您现在还好吗？

如有市民知道相关情况，请尽快与记者联系

本报讯（记者 彭斌）9月18日，记者在整理衡阳解放70周年史料图片时，一张当年解放军进驻衡阳城的老照片打动了我们。看着照片中这位稚气未脱的解放军战士，我们迫切地想知道您是谁？还好吗？您可否再回衡阳看看？如有读者朋友知道这位解放军战士的情况，请尽快与记者联系（13787735041）。

照片中，欢迎解放军的市民大多站在街道两边，但也有一些热情的市民走进了行军队伍中。照片中有三位形象较为清晰的解放军战士，左边的一位个子较高，从着装来看应是一位干部，右边举着宣传画的是一位年龄较大的老战士。而照片的主体则是中间这位背着枪、昂首挺胸的小战士，他的脸上洋溢着胜利的微笑和自豪，十分动人。他身后的横幅尽管有一部分被遮挡或者模糊不清，但“祝衡阳解放”和“十六军军政干部学校第一队”却很清楚地交代了照片拍摄的背景。结合史料和照片信息，横幅应该是由解放衡阳的四十六军军政干部学校第一队制作的。那么由此推测，这位小战士应该属于四十六军某部。

七十年时光荏苒，七十年沧桑巨变。当为解放衡阳而浴血奋战的四十六军这位小战士，您还好吗？如果可以，我们非常希望您和您的战友们能来衡阳看看，看看这片你们用鲜血换回的城市是如何正朝着“最美地级市”蝶变。



1949年10月，解放军进驻衡阳（黄沐 翻拍）

耒阳举行纪念新中国成立70周年系列新闻发布会，首场聚焦生态建设成就——

今年环境空气质量优良率达93.4%

本报讯（记者 周琪 通讯员 赵娟 资一帆）9月17日，耒阳市组织召开了主题为“壮丽70年·奋斗新时代”纪念新中国成立70周年系列新闻发布会首场发布，聚焦该市生态建设成就。

当天上午，衡阳市生态环境耒阳分局、耒阳市自然资源局有关负责人分别介绍了新中国成立70年来耒阳市生态文明建设发展的成就，并现场答记者提问。据悉，该市连续四年环境空气质量综合指数（AQI）得到提高，空气优

良天数逐年增加，近三年环境空气质量优良率分别为77.5%、79.1%和82.7%，尤其是2019年1至7月，环境空气质量优良率达到了93.4%。近五年，该市所有地表水考核断面水质及耒水出境断面水质均达到了国家地表水Ⅲ类标准，考核达标率100%，出境水质部分月份甚至达到了Ⅱ类标准，城区饮用水水源水质稳定在Ⅱ类标准以上；土壤环境质量逐年得到改善。

同时，该市严守耕地保护红线、合理利

用自然资源，加快生态保护修复，连续18年实现耕地占补平衡，造林恢复植被10万余亩。

据了解，此次系列新闻发布会是该市各战线部门根据“五位一体，全面小康”的布局原则来组织实施，按照“经济、政治、文化、社会、生态”五大块举办五场新闻发布会，集中宣传新中国成立70周年来耒阳市经济社会发展所取得的重大成就和深刻变化，全方位展示开拓创新、砥砺奋进的耒阳形象。

比比看，学习成果怎么样

市直机关举行“推进学习强国 建设模范机关”知识竞赛决赛

本报讯（记者 胡建军）9月18日，市直机关在市老干活动中心举行“推进学习强国 建设模范机关”知识竞赛决赛，市文广旅局代表队获得一等奖。

从11日的初赛中脱颖而出的市文广旅局、市文旅广体局、市委办、市总工会等8支代表队，经过一周的紧张准备后，当日按抽签确定各自的答题顺序。经过必答题、共答题、抢答

题、挑战答题和攻擂战五轮答题后，市文广旅局代表队获得一等奖，市审计局、市委办代表队获得二等奖，市住房公积金中心、市气象局、市文旅广体局代表队获得三等奖，市总工会、市工信局代表队获得优胜奖。

据悉，举办本次知识竞赛旨在庆祝新中国成立70周年，展示机关党员干部学习成果，进一步深入开展“锻造最强执行力，建设模范机关”创建活动。

当天，参赛选手和市直机关党务干部还观看“衡阳群众”应知应会宣讲片。



17日，市民“随拍”反映蒸湘南路水映非墅小区临街3栋高层前，广场垃圾清运不及时，造成油污遍地、臭味难闻。



18日，蒸湘区创卫办回应：蒸水南路水映非墅小区临街3栋高层前广场生活垃圾已清理干净，垃圾桶加盖密闭，地面油污已清洗干净，并通知环卫工人加大保洁力度。



雁峰区 “城管+环卫”值守垃圾中转站

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）自8月29日开始，雁峰区采取“城管+环卫”联合执法举措，安排执法人员值守辖区中心城区12座垃圾中转站，确保垃圾不落地，截至9月17日，共处理垃圾乱倒行为218起，查扣处理未加盖垃圾车辆

112台。

据了解，该区城管部门锁定居民倾倒生活垃圾的高峰时段，每天6:30至8:30，13:30至15:30，17:30至19:30，安排执法人员和中转站管护人员，分三班值守，对乱倒垃圾的行为进行劝导，对不听

劝导、屡教不改的，查扣倾倒工具或车辆，并按《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》作出相应处罚。通过垃圾倾倒高峰时段值守垃圾中转站，辖区垃圾撒漏二次污染现象得到了有效治理，垃圾中转站环境卫生面貌得到了明显改善。

推动主题教育高标准高质量开展

市委办系统部署“不忘初心、牢记使命”主题教育。刘正兴出席并讲话

本报讯（记者 唐海强 实习生 景军辉）市委办系统近日部署“不忘初心、牢记使命”主题教育，要求本系统广大党员迅速把思想统一到党中央和省委、市委的决策部署上来，以积极主动的姿态投身主题教育中，推动主题教育高标准高质量开展。市委常委、市委秘书长刘正兴出席并讲话。

9月至11月底，市委办系统的主题教育不划阶段、不分环节，将“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四项重点措施贯穿于主题教育全过程。具体目标是：理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率，切实让广大

干部群众感受到主题教育带来的新风气、新变化、新成效。

刘正兴指出，要提高政治站位，切实增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉。准确把握目标要求，推进主题教育各项任务落实落细。加强组织领导，确保主题教育高标准高质量开展。做到学在深处、干在实处、走在前列，为全市各级机关树立标杆、作出榜样。

市委主题教育第七巡回指导组负责人参加会议。



“装配式陆基生态循环养殖项目”昨日签约

杨龙金出席签约仪式并讲话

本报讯（记者 许珂 实习生 邹非凡）9月18日，我市举行“装配式陆基生态循环养殖项目”签约仪式暨推进会。受市委副书记、市长邓群策委托，副市长杨龙金代表市政府与项目实施方深圳市近山院生态农业发展有限公司签订合作协议。

“装配式陆基生态循环养殖项目”，即使用环保材料把养殖箱体的构件在工厂标准化、集成化、模块化集中生产，构件运送到养殖场后，通过特有的梁柱节点链接、现场组装，再通过多个养殖箱体与进水系统、排水系统、

污水处理系统、增氧系统、控制系统及配套设施相连组成陆基水产养殖系统。该项目的总体思路为一园、十区、二十个基地、一千个自主创业平台、一中心、一套标准体系；主要内容为陆基水产养殖基地建设和加工及冷链物流交易中心建设。

杨龙金要求，要全方位支持、全速推进、全链式创新，建立集养殖加工、技术研发、销售推广为一体的技术创新管理体系，力争将衡阳渔业打造成为全省样板。市老领导蒋勋功参加会议。

精写提案话履职

■王磊

2011年，我进入民进衡阳市委工作，第一份重要工作就是在市政协十届五次全会期间，执笔撰写民进界别向会议提交的集体提案。这是我第一次接触政协工作。

撰写政协提案，在党派层面，是民主党派参与中国共产党领导的政协协商，履行参政议政职能的最直接方式。我希望通过这些提案，为社会、为老百姓，做一点点力所能及的实事。因此，我不断学习，拓宽思路，深入调研，为撰写优质提案扎实基础。

2014年6月至7月，民进衡阳市委开展了“我市城区公交线路的布局及站点设置情况调研”。那一个多月里，城区的每一条公交线路，我至少都要乘坐两趟，从始发站到终点站，再由终点站返回始发站。我记录下每条线路的发车间隔时间、整条线路的单次运行时间和沿途各站点的设置情况，并对市民出行高峰期和非高峰期时段车辆运行时间、沿途车流量、载客量等情况的差异进行对比，形成相关数据。

在形成《我市城区公交线路的布局及站点设置情况调研报告》后，我又把它转化为《关于尽早建成快速公交系统、实现公交优先的建议》《关于推行智能公交工程、提升运营管理水平的建议》两件集体提案，一并提交给市政协十一届三次全会。2016年，市政协以这一篇报告、两件提案为基础，向市委、市人民政府提交了《关于加强衡阳市公交线路合理布局的建设》的建议案，得到了市委、市政府的高度重视和积极采纳。

2016年底，经协商推荐，我荣幸地成

为政协雁峰区第四届委员会委员。2017年初，我准备向雁峰区环卫工人代表提交“改善雁峰区环卫工人生存现状”的提案。调研期间，我与几位一线环卫工人代表进行了深入交流，他们殷切期盼的眼神让我印象很深。环卫工人工作时间长、工作范围广、工作强度大、工作环境差、工资待遇低，而区环卫局也因经费所限，无力改善这一现状。环卫工人迫切希望有人帮他们鼓与呼。交谈中，他们向我讲述各自的境遇，还展示了所获的荣誉及奖励证书。虽然他们衣着并不光鲜，但那些证书却折放得非常整齐，有的纸页已微微泛黄，却没有一个卷角。看得出，他们是怎样珍惜这份工作。我暗下决心，一定要竭尽所能为环卫工人尽点绵薄之力，这也是一个政协委员悉心履责义不容辞的责任。

后来，这件提案得到区政协多位领导的充分肯定，并得到了相关部门的认真办理和积极落实。我还以此提案为基础在区政协四届二次全会上作了口头发言。从最初执笔界别集体提案，到之后又同撰写委员个人提案。从幕后走到台前，我对衡阳各行各业有了更多的接触和认识。笔耕不辍，信念不止，我将继续执着地行进在倾心履职的道路上。



中国戏曲要有中国精神

周五，郑勤荣教授为您娓娓道来

本报讯（记者 许珂）明日下午4:00，“船山故里·国学飘香”石鼓书院大讲坛·国学讲座第189讲将在衡阳广电新闻中心举行，长沙理工大学文法学院教授郑勤荣为您带来《中国戏曲与中国精神》。

中华文化的奇葩——戏曲，是一种包含文学、音乐、舞蹈、美术、杂技等各种元素且以歌舞为主要表现手段的综合性的演出艺

术。从远古时代祭祀祖先、祈求丰年的原始歌舞，至宋元明清勾栏瓦肆的轻歌曼舞，再到现代剧院的流光溢彩，戏曲始终伴随着中华民族的成长，承载着不可替代的文化使命。

本报讯（记者 金明达 通讯员 余培安）9月17日，耒阳一男子不慎将一袋装有“定情信物”（金戒指、金项链等）的皮包遗忘在了耒阳火车站候车室。所幸被衡阳铁路公安处耒阳站派出所执勤民警发现，并根据包内一张身份证件联系到失主，将失物及时送还。

当日上午10时许，耒阳车站派出所民警在执勤时，发现一棕色皮包被人遗忘在了候车室角落位置。民警通过广播寻找失主无果后，随即将包拿到值班室进行检查，发现包内有戒指和项链各一枚，身份证一张等物。最终民警通过身份证上的信息在系统上查询，得知该名男子购买了12时07分K769耒阳—广州的火车票，于是判断该旅客可能还在候车区内，便继续播放广播，最后找到失主。

经确认，金项链和金戒指是该男子用来去女方家订婚的礼物，在候车室的时候听到检票，以为是自己的车到站了，忘了拿座位上的小皮包就匆匆忙忙排队进站，结果发现看错车。接到失而复得的皮包，该名男子感激地说：“感谢铁路警察的热心帮助，不然我真不知道怎么和女朋友‘交差’。”

粗心男子丢失“定情信物” 衡铁公安广播找寻失主

品。最终民警通过身份证上的信息在系统上查询，得知该名男子购买了12时07分K769耒阳—广州的火车票，于是判断该旅客可能还在候车区内，便继续播放广播，最后找到失主。

经确认，金项链和金戒指是该男子用来去女方家订婚的礼物，在候车室的时候听到检票，以为是自己的车到站了，忘了拿座位上的小皮包就匆匆忙忙排队进站，结果发现看错车。接到失而复得的皮包，该名男子感激地说：“感谢铁路警察的热心帮助，不然我真不知道怎么和女朋友‘交差’。”

雁峰区

“城管+环卫”值守垃圾中转站

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）自8月29日开始，雁峰区采取“城管+环卫”联合执法举措，安排执法人员值守辖区中心城区12座垃圾中转站，确保垃圾不落地，截至9月17日，共处理垃圾乱倒行为218起，查扣处理未加盖垃圾车辆

112台。

据了解，该区城管部门锁定居民倾倒生活垃圾的高峰时段，每天6:30至8:30，13:30至15:30，17:30至19:30，安排执法人员和中转站管护人员，分三班值守，对乱倒垃圾的行为进行劝导，对不听

劝导、屡教不改的，查扣倾倒工具或车辆，并按《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》作出相应处罚。通过垃圾倾倒高峰时段值守垃圾中转站，辖区垃圾撒漏二次污染现象得到了有效治理，垃圾中转站环境卫生面貌得到了明显改善。